

为困难群众就医“减负”

我市健全重病医保和救助制度

本报讯(记者 高燕)为进一步减轻困难群众重特大疾病医疗费用负担,日前,我市出台了健全重特大疾病医疗保险和救助制度实施方案,变“人找政策”为“政策找人”,以提高医疗救助精准度。这是记者2月14日从市医保局获悉的。

四类对象列入救助范围

市医保局相关工作人员介绍,我市将发挥基本医保主体保障功能、增强大病保险减负功能和强化医疗救助托底保障功能,按照“先保险后救助”的原则,对基本医保、大病保险等支付后个人医疗费用负担仍然较重的救助对象按规定实施分类救助。

其中,低保对象、特困人员、低保边缘家庭成员,按规定给予救助。对不符合低保、特困人员救助供养或低保边缘家庭条件,但因高额医疗费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病患者,根据实际给予一定救助。因病致贫重病患者认定条件按照省民政厅、省医保局等制定的标准执行。返贫致贫人口、纳入乡村振兴部门监测范围的监测对象,按照我市巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴战略有关政

策规定给予救助。其他特殊困难人员,参照上述救助对象类别给予相应救助。

救助费用主要覆盖救助对象在定点医药机构发生的住院费用、因慢性病需长期服药或患重特大疾病需长期门诊治疗的费用。由医疗救助基金支付的药品、医用耗材、诊疗项目原则上应符合国家有关基本医保支付范围的规定。基本医保、大病保险起付线以下的政策范围内个人自付费用,按规定纳入救助保障。

此外,全面落实城乡居民基本医保参保财政补助政策,对个人缴费确有困难的群众给予分类资助。特困人员给予全额资助,低保对象按个人缴费标准80%的比例给予定额资助。

分类设定起付标准和救助比例

据了解,按救助对象家庭困难情况,分类设定年度救助起付标准和救助比例。对低保对象和特困人员不设起付标准,特困人员由医疗救助给予保障;低保对象按70%的比例给予医疗救助,年度最高救助限额6万元。低保边缘家庭成员起付标准为全省上年居民人均可支配收入的10%,按60%的比例给予医疗救助,

年度最高救助限额为4万元。因病致贫重病患者起付标准为全省上年居民人均可支配收入的25%,按60%的比例给予医疗救助,年度最高救助限额为4万元。

完善门诊医疗救助政策,符合享受门诊慢特病保障政策的特困人员和低保对象,门诊政策范围内费用经基本医保、大病保险按规定报销后,剩余部分特困人员按60%、低保对象按30%的比例给予救助。恶性肿瘤门诊治疗、器官移植抗排斥治疗、尿毒症透析三种门诊慢特病,低保对象门诊政策范围内费用经基本医保、大病保险按规定报销后,按60%的比例给予救助。符合相关规定的苯丙酮尿症患者使用低苯丙氨酸配方膳食、肉碱及微量元素、四氢叶酸和神经递质药物、定期检测发生的费用,经大病保险按规定报销后,剩余部分特困人员按60%、低保对象按30%的比例给予救助。符合享受门诊特药保障政策的特困人员和低保对象特药保障范围内费用经基本医保、大病保险按规定报销后,剩余部分特困人员按20%、低保对象按10%的比例救助。

同时,取消大病关怀救助制度,对规范转诊且在省域内就医的救助对象,经三重制度综合保障后政策范围内个人负担仍然较重的,给予倾斜救助,具体救助

标准由县(区)人民政府确定。执行定点医疗机构目录外控费比例的规定,特困人员和低保对象,在省内一类、省市级二类、县级二类及三类收费标准定点医疗机构住院目录外费用分别不得超过总费用的30%、20%、15%,凡超过控制比例的费用均由医疗机构承担。

市域内“一站式”结算“一窗口”办理

为保障困难群众及时得到有效救助,我市细化完善救助服务事项清单,出台医疗救助经办管理服务规程,巩固市域内基本医保、大病保险、医疗救助“一站式”结算服务、“一窗口”办理,提高结算服务便利性。同时,简化申请、审核、救助金给付流程,低保对象、特困人员、返贫致贫人口、监测对象直接纳入“一站式”结算。

我市还将加强对救助对象就医行为的引导,推行基层首诊,规范转诊,促进合理就医。完善定点医疗机构医疗救助服务内容,提高服务质量,按照安全有效、经济适宜、救助基本的原则,引导医疗救助对象和定点医疗机构优先选择纳入基本医保支付范围的药品、医用耗材和诊疗项目,严控不合理费用支出。

平城区古城街巷命名论证第四次会议举行

112条街巷命名基本方案确定

本报讯(记者 邱东芳)2月14日,平城区古城街巷命名论证第四次会议在平城书院召开,确定了112条古城街巷命名基本方案,下一步将继续完善后进入行政审批、向社会公示等程序,这将进一步推进古城文化保护和文化旅游产业发展,让大同名片更美更靓。

挖掘大同历史名城底蕴,展现古城丰富文化内涵,进一步健全规范古城街区命名,提升地名命名标准化、规范化、社会化、精细化水平,不断满足城市发展、社会治理、人民生活的需要,从2022年7月起,平城区在全面收集、掌握无名街巷的数量、位置、起止点、长度等基本信息的基础上,从8月16日至9月22日邀请各界专家多次召

开古城街巷命名论证会,就112条古城街巷命名充分开展讨论,制定了古城街巷命名方案,绘制出古城地图初稿,并于2022年9月27日向社会公开广泛征求意见。期间,广大市民积极参与,18条建议内容被专家采纳。2022年8月至10月,平城区又进一步组织专家进行了实地调研。最终,通过参照1943年、1980年老地图,结合市民建议、实地考察情况,先后对古城街巷地图集中修改15次,进一步对地图比例、街巷位置走向、字体、字号以及地图的分类标识等全面修改,使其更加清晰、完整。2023年2月14日,在平城区古城街巷命名论证第四次论证会上,专家、学者、热心市民等对古城街

巷命名进行了热烈讨论,提出的意见建议专业务实,既有文化传承又有时代烙印,对古城地图再次予以修订,确定了古城街巷命名基本方案。

据了解,下一步,平城区将依法按照相关程序将古城街巷命名方案逐级上报、审批。待相关程序完成后,古城街巷将有序进入下一阶段的指示牌制作、设置过程,结合大同古城的定位,一个全新的融合历史、现实、文化的古城街巷指示牌将展现在世人面前。

当日,相关人员还深入讨论了《大同古城地名志》编撰等事宜,致力为大同文化建设打造新名片、增添新成果,展现大同古城厚重的历史文化,深耕大同文化品牌。



近年来,我市大力发展数字经济,高点建设绿色数据中心,高标准构建算力资源体系,高速度提升数字经济规模,全力打造“东数西算”山西枢纽大同集群,推动大同经济由输煤炭、输电力向输算力、输数据、输服务转型。

图为京东物流(大同)客户服务中心。
本报记者 于宏 摄

古城彩车巡游受热捧

本报讯(记者 崔莉英)白天逛街观景,晚上看彩车巡游。记者了解到,自2023“大同年 大同”新春系列活动开展以来,每天晚上的主题彩车巡游表演成为市民游客的必看节目,在各大网络平台火爆出圈。

华灯初上,在大同古城的彩车巡游表演区域,早就就有人等待,13日晚8时许,随着一声惊呼“看,彩车来了”,哗啦一大片人围了上来。不一会儿,伴着恢宏大气的音乐,彩车队伍从永泰门缓缓驶出。走在最前面的是“花木兰”国潮科技感主题花车,身穿戎装的“花木兰”IP形象昂首伫立,左右巡视,英姿飒爽;随后是“四方神兽”彩车,融合青龙、白虎、朱雀、玄武等传统元素,为人们献



上新春祝福;贵妃华服彩车、文人墨客彩车、燕乐鼓舞彩车鱼贯而出,让人们尽享中国传统文化魅力……

“我来自山东青岛,这次专门和家人

一起过来感受大同独特的年味儿,白天去了华严寺、云冈石窟,晚上观看了精彩的花车巡游表演,感觉很震撼。”游客祁睿说。

全市社区运动会开始报名

本报讯(记者 陈杰)昨日,记者从市体育局获悉,2023年大同市社区运动会将于2月底拉开帷幕,欲参加该赛事的群众需抓紧时间报名。

此次活动由市体育局、市体育总会主办,旨在打造群众身边的赛事,促进全民健身活动蓬勃开展。活动于2月底拉开帷幕,将持续进行至3月底。设置的比赛项目有健身气功·八段锦、二十四式太极拳、广场舞、花式跳绳、踢毽子、平板撑、掷沙包等,都是群众喜闻乐见的体育项目,各项比赛分别在多个社区进行。

据主办方介绍,社区运动会不设门槛,对于喜爱体育运动的群众来说,可以在家门口以便捷的方式参与到体育赛事中来,同时,方便群众对平时的体育锻炼成果进行展示。此外,有的项目设现场报名处,参赛者可以随时报名随时参加。